
www.zeleznaruda.cz

Červenec 2024
měsíčník / zdarma

XXIII. ročník
autor fotografie: 
Monika Brožová 
 
 

 ŽELEZNORUDSKÝ 
zpravodaj



Železnorudský zpravodaj    7/2024                                     s trana 2

Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé,
prázdniny jsou k radosti všech školáků tady a my nejen jim  
přejeme, aby si je užili ve zdraví a pohodě. Náš úřad má za sebou 
i před sebou mimořádně perné měsíce. Sešlo se nám totiž více 
zásadních událostí naráz. Do důchodu odchází hned několik 
dlouholetých klíčových zaměstnanců. Chceme za věrné služby  
a skvělou práci pro celé Železnorudsko velmi poděkovat Ing. 
Caroline Zahradníkové, vedoucí Správního odboru, Dagmar 
Tobrmanové, referentce Správního odboru a Ing. Vlastimilovi 
Valešovi, vedoucímu Finančního odboru. Přejeme Vám 
zasloužený odpočinek a věříme, že se budeme i nadále často 
setkávat při nejrůznějších akcích. Zároveň jsme přivítali naše 
nové zaměstnance, držíme jim palce a přejeme si, aby se jim u nás  
na úřadě líbilo a dařilo.

Moc času na rozkoukávání jim ale bohužel poskytnout  
nemůžeme. Do práce musejí skočit rovnýma nohama.  
Od 1. července totiž začal platit nový stavební zákon, který pro 
náš stavební úřad, ale vlastně celou radnici znamená obrovský 
nápor a celou řadu nových povinností. Jsme zároveň doslova 
zavaleni žádostmi o stavební povolení. S tím souvisí i náš nový 
územní plán, který připravujeme. Již byl vypsán termín jeho 
veřejného projednání. Proběhne v úterý 20. 8. 2024 od 14 hodin 
v sále našeho Environmentálního centra.

Stále probíhá poslední etapa výstavby průtahu městem. Jak 
jsme již informovali prostřednictvím jiných kanálů, vlivem počasí  
a špatného stavu návazné infrastruktury nabrala stavba třítýdenní 
zpoždění. Vydržme to prosím ještě během prázdnin, na konci 
srpna by mělo být hotovo a pak už bude na několik desetiletí  
od takto masivních akcí pokoj.

Na nový dopravní prostředek se můžou těšit také dojíždějící  
žákyně a žáci naší základní školy. Při příležitosti ukončení 
školního roku jsme vedení školy předali krásný nový Volkswagen 
Transporter. Přejeme příjemné svezení, a hlavně všechny 
kilometry bez nehody.

Jedna velmi pozitivní změna se také chystá na železnici. Konečně 
byla schválena elektrifikace tratě z Klatov až k nám do Alžbětína. 
Mimo jiného to umožní prodloužení přímých vlaků z Plzně  
až na hranice. Půjde o investici 1,5 miliardy korun, kterou bude 
realizovat Správa železnic v nadcházejících letech. To, co je  
pro mnohé už dlouhé roky samozřejmost, je pro nás vítaná 
novinka a další posun kvality našeho života i ochrany životního 
prostředí u nás.

Nový stavební zákon znamená pro náš 
stavební úřad obrovský nápor.

Těšíme se, až bude hotovo.

Nový vůz bude sloužit primárně  
k dopravě dojíždějících žáků.
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Užívejte prázdnin a pokud chcete být aktuálně informováni, 
sledujte oficiální facebookové stránky města 
(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda). 

Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail:

starosta@zeleznaruda.cz 
nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz, 

nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989. 

Jsme zde i nadále pro Vás. 
S úctou a přáním všeho dobrého, 

Filip Smola, starosta města, 
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

výstava obrazů

SVĚT V BARVÁCH
 Jitka Chaloupková

2.8.- 30.9.2024
Zahájení vernisáží dne 1.8.2024 v 18h 
Environmentální centrum Železná Ruda

Vstup zdarma

Výstava mandal na plátně, fantazy kreseb 
pastelkou, akvarelů i perokreseb.
Autorka se v Železné Rudě již představila 
před 4 lety výstavou Šumava v pastelkách. 
V současné době zde vede kurzy 
Relaxačního malování.  

Dnes jezdí do Alžbětína dieslové vlaky, brzy  
už je však nahradí elektrifikované soupravy.
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Výběr z usnesení č. 9 z veřejného zasedání Zastupitelstva  
města Železná Ruda
Konalo se: 26. 6. 2024 od 18:00  (Kompletní znění na stránkách města)

Přítomni: pp. Smola, Sekyra, Drahorád, Faitová, Grund, Škývara, 
Zelenka, Kříž, Brož, Najman, Horek
Nepřítomni: -
Omluveni: pp. Mareš, Částka

9/416 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje podání 
žádosti o dotaci z programu 117D08 – Podpora revitalizace území, 
podprogram 1171d081 – Demolice budov v sociálně vyloučených 
lokalitách z Ministerstva pro místní rozvoj na projekt s názvem 
Demolice objektu, Areál bývalé MŠ.“
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

9/417 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje projekt 
následného využití revitalizovaného území v rámci projektu 
Demolice objektu, Areál bývalé MŠ“.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

9/418 - Rada Plzeňského kraje schválila na svém zasedání dne 
25. 3. 2024, číslo usnesení 4968/24, poskytnutí účelové finanční 
dotace z dotačního titulu „2024 Příspěvek na nákup nové 
cisternové automobilové stříkačky“. Zastupitelstvo města Železná 
Ruda schvaluje přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje 
do rozpočtu města Železná Ruda ve výši 500 000.- Kč.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

9/419 - Rada Plzeňského kraje schválila na svém zasedání dne 
25. 3. 2024, číslo usnesení 4968/24, poskytnutí účelové finanční 
dotace z dotačního titulu „2024 Příspěvek na nákup nového 
dopravního automobilu“. Zastupitelstvo města Železná Ruda 
schvaluje přijetí finanční dotace z rozpočtu Plzeňského kraje  
do rozpočtu města Železná Ruda ve výši 300 000.- Kč.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

9/421 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje Smlouvu o 
poskytnutí účelové finanční dotace Plzeňskému kraji na zajištění 
dopravní obslužnosti území Plzeňského kraje – zajištění provozu 
Zelených autobusů v roce 2024 a pověřuje starostu podpisem 
smlouvy. Zároveň schvaluje dle smlouvy finanční dotaci ve výši 
30 000.- Kč.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

9/422 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje zvýšení 
závazného ukazatele - příspěvek na provoz příspěvkové organizace 
Základní školy a Mateřské školy Karla Klostermanna Železná 
Ruda na rok 2024 o 750 000,- Kč, příspěvek bude poskytnut 
jednorázovně na opravu školní kuchyně.

Pro: 9 
Proti: - 
Zdržel se: pp. Brož, Najman

9/424 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje vyhlášení 
výběrového řízení na dodavatele FVE na objektech v majetku 
města Železná Ruda společností EDOLO s.r.o. za přispění finanční 
dotace ze SFŽP ČR.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje vyhlášení výběrového 
řízení na zhotovitele stavby bytového domu v Šumavské ulici.
Pro: pp. Drahorád, Brož, Najman, Horek
Proti: p. Sekyra
Zdržel se: pp. Smola, Škývara, Zelenka, Grund, Kříž, Faitová

Nebylo přijato usnesení.

9/425 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje výjimku ze 
stavební uzávěry na stavbu: „Změna nebytového prostoru na byty 
pro zaměstnance – Klatovská 135 (část 2. NP – 3 byty).“ Žadatelé: 
Jakub Kasl, Pod Zvonařkou 2317/1, 122 00 Praha a Tomáš Kasl, 
Pod Všemi svatými 449/15, 301 00 Plzeň.
Pro: 10 
Proti: - 
Zdržel se: p. Drahorád

9/426 - Zastupitelstvo města Železná Ruda schvaluje nákup 
osobního terénního automobilu ve verzi 4x4 za cenu do 800 tis. 
bez DPH a pověřuje starostu podpisem kupní smlouvy.
Pro: 11 
Proti: - 
Zdržel se: -

Zapsala Anna Šebelíková,
pro Železnorudský zpravodaj Filip Brož
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ROZHOVOR
K červencovému rozhovoru jsem pozvala ženu, která měla  
to štěstí, že se její koníček se stal i jejím povoláním a pracovní 
náplní. A protože působí nově v Železné Rudě a je zároveň  
i její obyvatelkou, jsem moc ráda, že vám ji, milí čtenáři, mohu 
přestavit. Povídala jsem si s tkadlenou Marií Chvojkovou.

ŽZ: Paní Chvojková, vy jste 20. června, tedy pár týdnů nazpět, 
měla slavnostní otevření ateliéru Krušinka v železnorudském 
zámečku a věnujete se tkaní. Pojďme si ale přiblížit začátek 
vašeho příběhu. Kdy jste se vlastně k této krásné rukodělné 
činnosti „připletla“ poprvé?
MCH: Už to bude dvacet let, kdy jsem zatoužila být tkadlenou. 
Umělecká řemesla mě vždycky lákala. Nejdřív jsem si dlouho 
myslela, že nejvíce keramika a práce s hlínou. Teprve když jsem 
narazila na vlnu a možnosti, které nabízí ruční tkaní, měla jsem 
jasno. Základy ručního tkaní jsem získala v terapeutické dílně 
občanského sdružení Ledovec v Ledcích u Plzně.

ŽZ: Zkušenosti jste měla možnost získat i v zahraničí, konkrétně 
v severním Irsku. Jak na toto období vzpomínáte a věnovala jste 
se tam i něčemu jinému?
MCH: Rozhodně to byla velká životní zkušenost, nejen co se týče 
mého řemesla. Pracovala jsem dva roky v terapeutické dílně  
v Camphill Community Clanabogan. Byla to dobrovolná práce  
v komunitě, kde žijí lidé s mentálním handicapem.

ŽZ: Tkaní se věnujete už celou řadu let. Železnorudský ateliér 
ale není vaše první dílna. Kde jste působila předtím a proč 
název Krušinka?
MCH: V podstatě se dá říci, že když jsem před asi sedmnácti lety 
odešla sem na Šumavu, jediná možnost, jak v tkaní pokračovat, 
byla založit si svou vlastní dílnu. A protože jsem dlouho bydlela 
u Hartmanic v malé vesničce Krušec a zároveň se k přírodnímu 
barvení vlny používá rostlina Kručinka barvířská, spojila jsem  
ty dvě věci dohromady a vznikl název Krušinka, barvířská  
a tkalcovská dílna. Pak jsem ještě působila v jižní části Šumavy  
u Vimperka, než jsem se rozhodla usadit zde.

ŽZ: Když jste hledala nové místo pro své pracovní plány a rodinný 
život, nabídla se možnost zakotvit v Železné Rudě. Jak se vám  
u nás líbí?
MCH: Jsem tu moc spokojená. Sice zde žiji teprve dva roky, 
ale znám to tu dobře odmalička. Na Brčálníku má naše rodina 
chatu, takže jsem tu trávila spoustu víkendů a prázdnin.

ŽZ: Jak už jsem zmínila v úvodní otázce, sídlo vašeho ateliéru 
je v krásných prostorech místního zámečku. Tkalcovský stav je 
na první pohled docela složitý mechanismus. Je těžké v dnešní 
době najít někoho, kdo ho pro vás vyrobí?
MCH: Možná to bude působit překvapivě, ale výrobců 
tkalcovských stavů je po celém světě mnoho. Ve své dílně mám 
takovou pestrou sbírku. Nejvíce je jich asi holandské výroby, ale 
mám tu i jeden z Kanady, jeden ze Švédska, kde má tkaní bohatou 
tradici a můj kolovrátek je třeba z Nového Zélandu.

ŽZ: Vy se věnujete zakázkové výrobě a na vašich stránkách 
(www.krusinka.cz – pozn. red.) si mohou zájemci výrobky 
prohlédnout a objednat. Můžete pár větami popsat, jaký je 
technologický postup výroby například vlněné deky od rouna až 
k předání zákazníkovi?
MCH: Většinu svých výrobků v současné době tkám z příze, 
která je vyrobená a nabarvená průmyslově. Ale obecně, rouno 
ostříhané z ovce je třeba vyprat, vyčesat a sepříst. Pak přichází 
ke slovu barvení, ať už syntetickými nebo přírodními barvami.  

Z takto získané příze si připravím osnovu, kterou navedu na stav. 
Provléknu každou nit příslušnou nitěnkou v jednotlivých listech. 
Pak teprve začnu tkát. Na utkané dece udělám třásně, vyperu ji, 
čímž se vysráží a pak ji vyžehlím a je připravená sloužit a dělat 
radost.

ŽZ: Dočetla jsem se, že vlna má „samočisticí“ schopnost.  
Co to znamená a jak to ovlivňuje životnost výrobků?
MCH: Hlavně to znamená, že výrobky z vlny nevyžadují časté 
praní, protože vlna se sama regeneruje při kontaktu s kyslíkem. 
Pokud výrobek není vyloženě znečištěn, stačí ho jen větrat  
nebo lehce očistit. Vyprat je potřeba jen občas. Mimo to 
skvěle izoluje, je odolná vodě, vhodná pro alergiky a biologicky  
rozložitelná. Při dobrém zacházení vám vlněný výrobek může 
sloužit desítky let.

ŽZ: Jaké materiály a techniky ve své tvorbě používáte?
MCH: Kromě vlny ještě používám len a bavlnu k výrobě utěrek 
a prostírek. Technik je nepřeberné množství. Zatím jsem ani 
neobsáhla všechny, které se nabízejí. Stále se učím a studuji další 
možnosti, které tkalcovství nabízí. Nyní se například chystám 
na tkaní vlněných koberců z lokální vlny od místních chovatelů 
Šumavek, Pavláskových, kteří mají chov na Brčálníku.

ŽZ: V Železné Rudě se váš ateliér rozjíždí. Jaké máte plány  
do budoucna?
MCH: Nově jsem jeden den v týdnu otevřela svůj ateliér  
pro veřejnost. Každý čtvrtek odpoledne se může kdokoliv, 
koho by to zajímalo, přijít podívat, jak se na tkalcovském stavu 
pracuje. Nabízím také zážitkové kurzy tkaní, kde si zájemci mohou 
vytvořit svůj vlastní šál nebo látku. Kromě již zmíněné spolupráce  
s místními chovateli, jejichž přízi barvíme čistě přírodním 
způsobem v bylinkách, jsem také začala spolupracovat  
s designérkou a tvůrkyní oblečení. Nyní vytváříme kolekci oděvů 
z ručně tkaných látek.

ŽZ: Na závěr se většinou všech respondentů vyptávám na jejich 
koníčky a volný čas. Jak je to u vás, když je váš koníček zároveň 
vaší prací? Co vás jinak baví?
MCH: Jak jsem zmiňovala na začátku našeho rozhovoru, původně 
jsem chtěla být keramička a práce na hrnčířském kruhu mi stále 
přináší velkou radost. Jinak mám moc ráda hudbu a začala jsem 
se před pár lety učit hrát na trumpetu. Mou každodenní největší 
radostí jsou ale procházky se psem po okolí Železné Rudy. Předčí 
je jen občasná vyjížďka do lesa na koni. Zdejší krásná příroda je 
velkou inspirací pro mou práci.

S Marií Chvojkovou si povídala Mirka Frenzlová

autor: Martin Gebert
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SPORT

FOTBAL – muži / III. třída
Je to za námi. Soutěžní ročník 2023/2024 skončil. Bohužel jsme 
si několikabodový jarní náskok prohospodařili. Po nevydařeném 
závěru sezóny, kdy jsme například poslední zápas hráli pouze  
v 9 hráčích, jsme skončili celkově druzí. I druhé místo nám však 
zajišťuje postup do vyšší soutěže – Okresního přeboru. Nicméně 
o tom budeme ještě jednat, neboť nedostatek hráčů je zásadní 
problém a nechceme dělat ostudu ani sobě, ani městu, pokud 
bychom jezdili za ještě lepšími týmy s nedostatkem hráčů.

Pokud byste věděli o hráčích 16 let + , kteří mají zájem hrát zde na 
Rudě fotbal, ale z nějakého důvodu se nám zatím neozvali, určitě 
jim poraďte ať se na nás obrátí.

Na hřišti se před novou sezónou uvidíme již během 
Železnorudských slavností, kdy zde přivítáme letos poprvé Klub 
fotbalových Internacionálů a to v sobotu 3. 8. 2024 od 16:00.

Rozlosování dalšího ročníku soutěže přineseme v příštím 
zpravodaji.
Odehráno:
8. 6. 2024     FJ SRK Železná Ruda – TJ Měcholupy B                 3:11
15. 6. 2024   TJ Tatran Velké Hydčice – FJ SRK Železná Ruda    8:1

Filip Brož, místopředseda FJ SRK Železná Ruda
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autor: Jaroslava Schejbalová

25. června těsně před koncem školního roku uspořádal  
Ski Klub Železná Ruda 2. ročník Letního lyžařského trojboje. 

Ski Klub Železná Ruda Sportovního klání se zúčastnilo 39 závodnic a závodníků, 
které neodradilo horké slunečné odpoledne a s chutí se utkali  
ve slalomu, přeskocích na čas a člunkovém běhu.

Jaroslava Schejbalová
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Zprávičky ze školky
Zazvonil zvonec a školnímu roku je konec. Uteklo to, jen co je 
pravda. Měsíc červen je možná právě proto časem výletů a oslav.

Třída Veverky odjela za zážitky do Hojsovy Stráže. Děti navštívily 
farmu s poníky, daňky a kozami, prohlédly si orloj. Manželé 
Chalupští pro děti připravili výborné občerstvení, za což jim patří 
velký dík.

Sluníčka se vydala do sousedního Německa. Lanovkou vyjela  
na Grosser Arber, kde si udělala vycházku na vrchol s nádhernými 
vyhlídkami a pochutnala si na výborném obědě, který jim připravili 
zaměstnanci místní restaurace. Velmi děkujeme za pozvání  
a skvělý servis paní Aubrechtové, za milý gentlemanský doprovod 
panu Vychodilovi a rodičovskou výpomoc Pavlínce Denkové.
Velkým dnem pro předškolní třídu Sluníčka byl čtvrtek  
20. 6. 2024. Zahradní slavnost je již tradičně příležitostí  

k rozloučení s léty v mateřské škole. Pan starosta Filip Smola,  
pan ředitel Ctirad Drahorád a paní zástupkyně ředitele Marta 
Windsor slavnostně předali dětem upomínkové stužky. 
Předškoláčci, společně s kamarády z 8. třídy ZŠ, zatančili Skřítkový 
tanec, a nakonec se shromáždili okolo nové paní učitelky Jany 
Proškové. Pak se již odpoledne neslo v duchu uvolněné zábavy – 
soutěží o sladké ceny a ochutnávání výborného pohoštění, které 
připravili rodiče dětí.

V pondělí 24. 6. 2024 si díky spolku Železnorudská sekera  
pod vedením pana Vildy Hynka a Tomáše Dubského mohly děti 
prohlédnout střelnici v Železné Rudě a vyzkoušet si „střelbu  
z pistole“ na terč a plechovky. Pan Škývara dětem ukázal, jak 
se hází sekerou a tomahawkem. Všichni tak společně strávili 
příjemné dopoledne.

Přejeme všem příjemné prožití letních prázdnin, šťastné návraty  
a těšíme se na nová společná setkání.

Hana Königová
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Ředitelský šuplík 
 
Olympiáda v německém jazyce dopadla skvěle

V minulém čísle zpravodaje jsme informovali čtenáře,  
že naše žákyně Lucka Schejbalová upřednostnila před cestou  
do Aldena celostátní finále v jazykové olympiádě v německém 
jazyce. Její rozhodnutí se vyplatilo. Lucie přivezla do Železné Rudy 
zlatou medaili. Děkujeme za skvělou reprezentaci školy a Železné 
Rudy! Na fotografii je vítězka uprostřed.

Ve středu 19. 6. 2024 základní škola a Atletický Klub uspořádaly 
T-mobile olympijský běh. Na fotografii jsou vítězové jednotlivých 
kategorií. Celkem se běhu zúčastnilo 119 dětí.

Ctirad Drahorád,
ředitel školy

Dne 14. 5. uspořádal kynologický klub ukázku pro MŠ a ZŠ  
- 1. stupeň ve spolupráci s PČR Železná Ruda. Pozvali jsme také 
Radka Vaniše, který se svou fenkou Vilmou ukázal, jak vyhledává 
osoby. Kolegové od PČR dětem pověděli něco o práci policie  
a ukázali pomůcky, které používají při své práci. Děti měly největší 
radost ze čtyřkolky. Dále jsme ukázaly něco z výcviku psů, kdy děti 
viděly poslušnost Jack Russell teriér Teda a obranu německého 
ovčáka Cammi, figurovala Jana Klimentová. Kdo chtěl, mohl  
si zkusit vzít rukáv a dát Cammi kousnout. Zájem byl veliký. 
Věříme, že se ukázka líbila a těšíme se na další spolupráci.

Kynologický klub pořádal 19. 5. 2024 zkoušky podle mezinárodního 
a národního zkušebního řádu. Nastoupilo 5 psů a zkoušku úspěšně 
splnili jen tři. BH -VT Petra Uldrychová s fenkou německého ovčáka 
Eris a Renata Neumannová s fenkou německého ovčáka Quenny. 

Pestrý květen u kynologů
Obranu SPr1 Jack Russell teriér Ted. Děkujeme za posuzování 
panu Ing. Ulčovi a vedoucímu zkoušek Zdeňku Čejkovi.

Další zkoušky MZŘ a NZŘ proběhly 26. 5. 2024, kde nastoupilo  
7 psovodů. Rozhodčí Jaroslav Hartl, kladeči stop Jana Klimentová, 
Andrea Kaslová, figurant Theodor Krajčí ml. Vedoucí zkoušek 
Zdeněk Čejka. Zkoušku ZZO splnila Helena Votavová se svou 
fenkou border kolie, Strakonice, a ZVV3 (vrcholová zkouška)  
Jan Vodrážka s fenou německého ovčáka, ZKO Buková.

Chtěli bychom všem poděkovat za sportovní chování a FJSRK 
Železná Ruda za umožnění tréninků na fotbalovém hřišti. Komu 
se zkouška nepovedla, nic si z toho nedělejte a můžete to zkusit 
znovu 2. 8. při soustředění.

Tým ZKO Železná Ruda
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archiv ZKO

V naší malebné knihovně v Železné Rudě se tento týden odehrála 
výjimečná událost – pasování prvňáčků na čtenáře. Tato tradiční 
ceremonie, která se stala milým zvykem, opět přinesla radost 
nejen dětem, ale také nám všem ostatním, kteří jsme mohli 
být u toho. Zvláštní pochvalu si zaslouží Berenika Říhová, která 
se stala nejlepším čtenářem mezi prvňáčky. Ale nejen Berenika 
zářila – všechny děti byly oceněny čtenářskými dárky, a navíc bylo 
vyhlášeno pět čtenářů, kteří pravidelně navštěvují naši knihovnu 
za svou aktivitu i nadšení a ti si odnesli další pěkné ceny. Díky 
těmto malým knihomolům se knihovna plní veselým smíchem 
i zvědavými otázkami. Jsme na naše prvňáčky nesmírně pyšní. 
Je skvělé vidět, že knihovna se pro některé z nich stala místem 

Pasování prvňáčků na čtenáře v Železné 
Rudě: Noví čtenáři září

objevování a dobrodružství. Doufám, že jejich zájem o čtení bude 
dále růst a že knihy jim budou věrnými společníky na jejich cestě 
životem. Speciální poděkování patří i jejich třídní učitelce paní 
Mgr. Šárce Štádlerové, která v nich lásku ke čtení krásně pěstuje.

Tímto také zveme nejen další děti, ale také rodiče, prarodiče, 
strýčky i tetičky, aby přišli nahlédnout do naší knihovny. Naše 
bohatá nabídka knih a přátelské prostředí zaručí, že každý 
návštěvník od nás odejde s úsměvem a snad i chutí vrátit se zpět. 
Přijďte se přesvědčit sami.

S přáním pěkných slunečných dní,  
vaše knihovnice Marcela Ztracená.
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DORAZILO DO REDAKCE

Letos jsem se zúčastnila základního výcviku psů v Železné 
Rudě. Mám německého ovčáka 2,5 roku starého. Potom, 
co dospěl, mi došlo, že dělám chyby ve vedení psíka. A ráda 
bych je napravila. Mít psa není jen o „ťuťuňuňu“, ale také 
o tom ho vést a správně učit. Některá plemena velice důrazně.

Kurz splnil moje očekávání. Dostala jsem hromadu rad 
od zkušených trenérů. Na cvičáku taky zjistíte, že jsou paníčci 
na tom ještě hůř než vy. Překvapila mě velmi malá účast 
na kurzu. Přitom v Rudě a okolí je psíků dost. A málokdo
z pejskařů má svého miláčka opravdu dobře vychovaného. 
Pes se dá cvičit v každém věku. A hlavně je to pro něj zábava. 
Někdy je lepší jít cvičit, než obejít bytovku. Renata a Jirka, kteří 
kurz vedli, jsou úžasní lidé. Trpěliví a zkušení. Poradí, co je dobré 

Absolvovat kynologický kurz má smysl
zlepšit. A hlavně vás naučí triky jak na psa. Pustit si doma on-
line kurz je něco úplně jiného. A cena kurzu? Naprosto přijatelná 
až nízká. Závěrečná lekce byla pojata i jako soutěž. Dostali jsme 
hromadu krásných dárků, a ještě byla sranda. Cvičák je vedle 
hřiště. Hoďku jednou týdně zmákne každý. A děláme to hlavně 
pro naše psy. Aby byli šťastnější a vyrovnanější. Agresivní 
pes téměř neexistuje. Děláme to z nich my lidi. Naše chyby 
a chování. Argument typu bojový pes = zabiják. Lež. Vše je 
v lidech. Zamyslete se nad tím, co ještě můžete se svým psím 
kámošem zlepšit a hlavně zažít. Věřím, že se nás na příštím kurzu 
sejde mnohem více.

Pacičku na to Míša Ruthová a Ponto.

archiv ZKO
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Vážení čtenáři,

jsou zde opět prázdniny. Letní období, kdy může hrozit sucho a tím pádem zvýšené riziko požárů, pokud tomu bude počasí a lidská 
činnost přát. Proto se chovejte opatrně, zvláště při výletech a túrách po lesích. Nezahazujte cigaretové nedopalky, nerozdělávejte  
oheň v blízkosti lesa či suché trávy. Při toulkách v přírodě mějte vždy nabitý telefon, ideálně s nainstalovanými mapami  
pro případ zabloudění a aplikací Záchranka pro přivolání pomoci při úrazu. Dětem přejeme bezva a zábavné prázdniny, hlavně  
bez těch úrazů a potřeby naší pomoci.

Události za červen 2024:

6. 6. 2024 – Společně se stanicí HZS Železná Ruda jsme vyjeli  
k dopravní nehodě motorkáře před 2. viaduktem směr Alžbětín. 
Motorkář skončil mimo vozovku s těžkým poraněním dolních 
končetin. Společně bylo provedeno základní vyšetření a vyčkáno 
příjezdu ZZS, které jsme asistovali při nakládání zraněného. 
Následně jsme se vrátili a událost dořešila jednotka HZS.

27. 6. 2024 – Byli jsme vysláni k úklidu následků dopravní nehody 
opět před 2. viaduktem na hlavní silnici směr Alžbětín. Po střetu 
osobního automobilu a autobusu zde došlo k úniku provozních 
kapalin. Pomocí 70 kg sorbentu jsme společně s HZS Železná Ruda 
kluzkou silnici uklidili od ropných produktů, fridexu a rozbitých 
částí vozidel. Během prací musela být doprava řízena kyvadlově 
jedním jízdním pruhem.

Filip Brož
www.hasiciZR.cz

www.facebook.com/hasiciZR
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Dětský den
Jako každý rok jsme pořádali Dětský den. Ten se od toho 
kalendářního nakonec posunul o 15 dnů až na 16. 6., protože 
nám nepřálo počasí, nebo bylo hřiště, kde se akce konala, výrazně 
podmáčené.

Věříme, že posun konání dětem vůbec nevadil a všichni si jej 
náležitě užili. Hlavním sponzorem bylo jako každý rok město 
Železná Ruda. Díky tomu si mohli všichni vysoutěžit spousty 
věcných cen a hraček za účast na šesti stanovištích různých 
soutěží, užít si zdarma boulderovací stěnu se skluzavkou, 
kolotoč nebo vyjížďky v kočáře. K tomu patřily tradičně ukázky 

techniky složek IZS – tedy Zdravotnické záchranné služby 
(té jen chvíli, neboť musela vyjet k události), Městské 
Policie, Policie ČR, nebo našich hasičů. Poděkování zaslouží 
Café Charlotte a Café bar ve dvojkách, které napekly dobroty 
(větrníčky, štrůdly, palačinky..) nebo Klubovně U Hřiště, která 
rozdávala k opečení buřtíky. Nechybělo malování na tvář nebo 
nově zaplétání copů. Mé díky patří všem pomocníkům, kteří 
pomohli zorganizovat a zajistit soutěže a konání dětského dne.

Filip Brož
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Česko-bavorská neděle
Po úspěšně proběhlé Česko-bavorské neděli v květnu  
již plánujeme realizovat obdobnou akci na hranici v Alžbětíně. 
Ta se bude konat 22. září. Akci opět podpoří město Železná 
Ruda, podílet se budou i obec Bayerisch Eisenstein, Plzeňský 
kraj, Česko-německý fond budoucnosti, Euregio Šumava-
Bavorský les, Naturpark Bayerischer Wald, galerie Kuns(t)
räume a Localbahnmuseum v Bavorské Rudě. Partnery na české  
straně jsou Úhlava, o. p. s. a Turistická oblast Pošumaví,  
z. s. Místním spolkům, sdružením a organizacím je po dohodě 
nabízena možnost provozování stánků s občerstvením 
návštěvníků, a to hned na několika místech více jak kilometr 

dlouhého úseku, který spojuje hudební pódia na české  
a bavorské straně. Po počátečním váhání začali již tuto možnost 
zvýšenou měrou využívat zejména spolky z Bavorské Rudy. 
Je jen škoda, že toho nevyužívají železnorudské dobrovolné 
organizace. A tak je touto cestou již opakovaně vyzýváme,  
aby se zapojily a vyzkoušely si to. Rádi pomůžeme např.  
se zajištěním stánku, výběrem sortimentu a předáme své bohaté 
zkušenosti. Zájemci i ti, co chtějí více informací, se mohou 
hlásit mailem na kulturverein@czechpoint.de nebo na telefonu  
+420 774 664 013. Ivan Falta, Kulturní sdružení Přes hranici, z. s.

Ivan Falta, Kulturverein Über d´ Grenz e.V.  
- kulturní sdružení Přes hranici z. s.

autor: Ivan Falta
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Z historie Železnorudska
Následující článek byl publikován před 92 lety v nedělním vydání deníku Národní Listy dne 17. 07. 1932. Je věnován lesmistru Juliu 
Komárkovi, u příležitosti jeho letošních 180. narozenin. Jeho autorem je syn z prvního manželství JUDr. Přemysla Šámala (1867-1941), 
kancléře T.G.M., entomolog prof. Jaromír Šámal (1900-1939). Jeho manželkou byla RNDr. Milada Šámalová, rozená Cébeová.
Šámalovi měli dvě děti, Alenu a Jiřího.
Prof. Šámal byl popraven v Praze-Kobylisích v době Heydrichiády. JUDr. Šámal byl po výsleších v Berlíně převezen zpět do Prahy, kde 
krátce nato zemřel. Obě děti prošly „převýchovou“ v Německu. Alena se dostala do bezdětné rodiny německého lékaře. Po válce se oba 
sourozenci vrátili do vlasti. Alena se vdala za významného českého etologa prof. Zdeňka Veselovského, DrSc.(1928-2006), pozdějšího 
ředitele ZOO Praha. Syn Jiří zanedlouho tragicky zemřel na velmi těžké zranění způsobené koněm. Pro snadnější pochopení rodinných 
vazeb je dobré snad ještě uvést následující: sestra JUDr. Šámala - Marie byla manželkou lesmistra Julia Komárka (1844-1919), matkou 
prof. Julia Komárka, staršího bratra Ivana Komárka a jejich sestry Jeleny Nekvasilové – Komárkové, jejíž manžel byl Ing. Bohuš Nekvasil, 
syn Václava Nekvasila (1840 - 1906) – politika a také významného pražského podnikatele ve stavebnictví (1867-1948).

Původce šumavské rezervace

Jsem si téměř jist, že dobrá polovina turistů a sportovců, kteří v létě i v zimě procházejí krásnými lesy kolem Černého jezera shlížejí  
v jeho zasněnou samotu, kochají se vyhlídkou z Jezerní Stěny nebo blízkého Zwerchecku si neuvědomují, že prochází chráněnou státní 
rezervací či národním, přírodním parkem takové krásy, že ani před cizinou se za něj nemusíme styděti.

Území toto, které turisté tak četně navštěvují, jest zajímavé nejen svou, oku lahodící romantikou, nýbrž i vzácnými druhy rostlinnými 
a živočišnými, takže se stávají cílem i četných vědeckých pracovníků. Proto jest tedy zajisté správně, že z něho byla brzy po převratu 
utvořena zvláštním nařízením rezervace. Jak se můžeme s uspokojením přesvědčiti, místní správa státních lesů rezervaci pečlivě 
ochraňuje a svědomitě se o ni stará.

Přátele přírody a Šumavy zvláště, bude zajímati, jak došlo ke zřízení tohoto přírodního parku. Jeho bytí bylo sice zajištěno nařízením 
popřevratovým, avšak založen byl již několik let před válkou, kdy, jak známo, tato partie Šumavy náležela ještě říšskoněmeckému 
knížecímu rodu Hohenzollern – Sigmaringen.

Popud ke zřízení parku vyšel sice z Německa, avšak o vlastní jeho vymezení a udržování se zasloužil, jak asi málokdo bude věděti, český 
lesník Julius Komárek, pozdější knížecí lesmistr a známý uvědomělý vlastenec v tamějším, tehdy čistě německém kraji.
Julius Komárek, lesní inženýr, narodil se r. 1844 v Jáchymově, kde byl jeho otec lékařem. Po středoškolských studiích vstoupil na vysokou 
školu hospodářskou v Mariabrunnu u Vídně, tehdy jedinou toho druhu v Rakousku a absolvoval její lesnické oddělení.

Po kratším pobytu v Uhrách ve službách hraběte Hadika, vstoupil jako adjunkt do služeb hraběte Boos von Waldeka v Selci na Hořovicku. 
V roce 1878 pak přešel do služeb Hohenzollernských jako nadlesní v Dlažově. V roce 1883 přišel do Železné Rudy, kde se stal přednostou 
lesní správy tehdejších hohenzollernských lesů.

Julius Komárek jest nám typem inteligentního svrchovaně vzdělaného lesníka majícího zájem o vše ušlechtilé. Přišel do kraje, kde 
tehdy o pěstování lesa nemohlo býti vůbec řeči. Avšak zanedbané, zcela nepřístupné lesy byly právě svrchovaně vděčným působištěm  
pro lesníka, přímo oplývajícího činorodou energií. Proto Komárek, jako znamenitý odborník přes ohromnost své správy, která sahala  
od Zelené až k Prášilům a vzdor obtížnému horskému terénu, zvládl brzy úkol, na sebe vznesený. Svou energii pak nesoustředil pouze 
na své povolání, nýbrž obracel svůj široký zájem i jinými směry.

Studoval velmi podrobně historický a archeologický výzkum kraje, v němž žil a jeho veliká láska k přírodě ho nutila sledovati i všechny 
pokroky a výzkumy přírodovědecké. Tehdejší ovzduší přírodovědecké, ohraničené zhruba lety 1870-1900, jest érou přírodovědeckého 
výzkumu naší vlasti, v němž mocnou roli hrálo i vlastenecké uvědomění a národní cit vědeckých pracovníků. V jejich čele stál  
dr. Antonín Frič, profesor zoologie na české universitě.

Toto období, zvané érou Fričovou, jest zároveň obrodnou dobou českého rybářství. Vedoucí místo v těchto snahách i ryze praktických 
má opět Frič. Tehdy se dějí také prvé roky na záchranu ušlechtilých ryb, rychle mizejících z našich řek s poznenáhlým zprůmyslováním 
některých krajů, zvláště pohraničních. Vysazuje se losos a konají se pokusy se zavedením některých cizích druhů v našich vodách  
(např. duhový pstruh ze Severní Ameriky).

Komárek horlivě sleduje tyto snahy. On, lesník ze zapadlé a tehdy velmi těžko přístupné končiny šumavské, nejenže nalézá porozumění 
pro výzkumné snahy Fričovy a pomáhá mu, seč jen může, nýbrž ihned stojí v čele těchto pokusů a nasazuje v r. 1890 úspěšně  
do Černého jezera vzácnou pstruhovitou rybu, sivena alpského, jehož domovem jsou chladná hluboká jezera v Alpách. Zajímavý pokus 
Komárkův se tehdy plně zdařil a siven se udržel v jezeře až po naše dny. Návštěvníci jej mohou pozorovati v hojném počtu v zelenavých 
vodách jezerních.

Hlavním předmětem Komárkovy pozornosti však zůstávají přece jenom lesy rozprostírající se kolem Čertova a Černého jezera  
a pokrývající Jezerní hory Zwerchecku a Ostrého. Tak zvaná „kamenná moře“, nízké porosty vyšších pásem i klečové porosty vrcholů jeví 
se mu již tehdy svrchovaně zajímavými. Vyvinuje proto snahu, aby jej zachoval pokud možno v takovém stavu, v jakém je nalezl. Ze své 
vlastní moci ochraňuje tuto část své správy a dbá, aby jeho nařízení byla přesně dodržována. Omezuje obhospodařování této oblasti 
tzv. Jezerní na nejmenší a nejnutnější míru, neboť jasně poznává, že by tím ničil přírodní krásy veliké ceny. Studium a snaha, jak nejlépe 
by bylo možno tento krásný kout šumavský zachovati, stává se od této doby jeho zamilovaným předmětem.

V r. 1885 Komárek opouští milovanou Železnou Rudu, jsa povýšen a jmenován lesmistrem v Bystřici nad Úhlavou. Ani zde však jej zájem 
o přírodu neopouští.
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V roce 1905 jsou korunovány snahy německých ochranářů úspěchem a jest založen spolek Staatliche Stelle für Naturdenkmalpflege 
v Gdaňsku, v jehož čele stojí znamenitý prof. Hugo Conwentz. Komárek se stává ihned členem spolku, jehož snahou je zachraňování 
vzácných přírodních památek. Plné porozumění nalézá v tehdejším vládnoucím knížeti Vilému Hohenzollernovi, jenž sám jest velikým 
ochranářem.

Jest založen prvý přírodní park v Německu, Lüneburská lada a hledán vhodný objekt pro zřízení parku horského. Komárek upozorňuje 
prof. Conwentze na Šumavskou jezerní oblast. Conwentz přijíždí do Železné Rudy a prochází s ním zmíněnými partiemi. Jest nadšen  
a na jeho doporučení jest brzy jezerní oblast prohlášena za území chráněné, které nemá býti obhospodařováno a jehož přirozený stav 
nesmí býti rušen. Péče o toto území jest přirozeně svěřena Komárkovi. Naše dnešní rezervace státní byla tedy založena v roce 1911 
původně jako soukromá rezervace šlechtická zásluhou Komárka a Conwentze.

Roku 1912 odchází Komárek na odpočinek a stěhuje se do Prahy. I zde jest však činným, jsa inspektorem lesů některých velkých měst. 
R. 1919 umírá na jedné ze svých inspekčních cest v Plzni. Odchází tiše a nenáročně, jako po celý svůj život pracoval.
Každý vnímavý turista, i když nezná jeho jména a nic neví o jeho činnosti a založení rezervace, jistě si všimne jím zřízených a dokonale 
stavěných cest, které ho vedou odborně pěstěným lesem.

Rád se projde v okolí Železné Rudy v lipových alejích, nyní již vyrostlých, které svědčí o lásce k přírodě a esthetickému vkusu svého 
zakladatele.

Bylo by proto jistě jen aktem piety, kdyby některá stezka, vedoucí do krásné naší rezervace nesla i viditelně jméno tohoto nadšeného 
milovníka přírody, jenž se o zachování přirozeného rázu této krásné části Šumavy tolik zasloužil.

Josef Růžička

barvířská a tkalcovská dílna

PRO VEŘEJNOST OTEVŘENO

ČERVEN - ZÁŘÍ
KAŽDÝ ČTVRTEK 14 - 16 h

Prohlídky dílny s ukázkou tkaní, 
obchod, program pro děti.

Mimo otevírací dobu volejte 733 203 332.

www.krusinka.cz 

KLOSTERMANNOVO NÁMĚSTÍ 1 - LOVECKÝ ZÁMEČEK, ŽELEZNÁ RUDA

Je mi velkým potěšením, že vás mohu pozvat do nových 
prostor své tkalcovské dílny v areálu loveckého zámečku 
na náměstí v Železné Rudě. Nabízím krátký program pro 
děti i dospělé, při kterém se dozví, jak se ovčí rouno promění 
v látku a mohou si prohlédnout a vyzkoušet jednotlivé 
kroky tohoto procesu: od česání rouna, přes předení až 
po tkaní.

Těším se na setkání s vámi.
Marie Chvojková

Vstupné na prohlídku s programem 80,- Kč.

Tak jako každý rok o prázdninách je připravena Letní turistická 
soutěž, tentokrát s názvem Kaple a kapličky Železnorudska. 
Soutěž probíhá od 1. července a zúčastnit se muže každý,  
kdo si v Informačním centru Železná Ruda vyzvedne soutěžní 
lístek. Úkolem je najít pět míst s razítky a vyluštit tajenku, která 

ITC A EC INFORMUJE

Letní turistická soutěž je tu!
Vás může dovést k pokladu. Každý účastník, který odevzdá 
vyplněný soutěžní lístek do 30. září, bude zařazen do slosování  
o zajímavé ceny, které věnovali sponzoři soutěže.

Milan Kříž,
vedoucí ITC a EC
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SOUTĚŽÍME! 
Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 31. 7. 2024) a můžete vyhrát věcnou cenu, naši Železno-
rudskou čepici, nebo čelenku dle vlastního výběru. Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

V červenci 2014 byla otevřena rozhledna na Špičáku. Rozhledna má výšku 26,5 metru, do horního ochozu se 
stoupá po 135 schodech a na ochoz se vejde až (tajenka). Na vrchol se lze dopravit čtyřsedačkovou lanovkou 
z lyžařského areálu Špičák. S ohledem na umístění v CHKO je provoz rozhledny omezen od poloviny června  
do poloviny září.
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KALENDÁŘNÍ PŘEHLED AKCÍ – LÉTO 2024

KRÁTKODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

12. 7.
17:00

Arakain + Extra Band + Lord
Klubovna U Hřiště
Železná Ruda

Richard Aška
608 822 531

13. 7.
17:00

Vernisáž výstavy výtvarné skupiny „36 sirek“
Galerie Stará pošta
Hojsova Stráž

733 544 104
m.vorackova@atlas.cz

19. 7.
21:30

Železnorudský letňák
Promítání filmů pod širým nebem v areálu „Za tratí“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 8.
18:00

Vernisáž výstavy Jitky Chaloupkové „Svět v barvách“
ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

2. - 3. 8. Tradiční železnorudské slavnosti
Dny plné zábavy, jarmark, občerstvení, hudba, …

Město Železná Ruda
Areál „Za tratí“

Filip Brož
777 590 639

9. 8.
21:00

Železnorudský letňák
Promítání filmů pod širým nebem v areálu „Za tratí“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

10. 8. Tres Akordes
Hudební produkce

SKI & BIKE Špičák
Špičák

376 397 167
www.spicak.cz

10. 8.
19:00

Koncert komorní hudby - DUO KOS
Vystoupení v rámci festivalu „Šumavské letní hudební večery“

Město Železná Ruda
Kostel v Železné Rudě

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

16. 8.
14:00

Rock & All fest (Arakain, Lord, Lords, Extra Band, Harlet)
2. ročník rockového festivalu

Klubovna U Hřiště
Železná Ruda

Richard Aška
608 822 531

16. 8.
19:00

Koncert začínající zpěvačky Anny Kubovcové Kostel v Hojsově Stráži
Pan König
605 226 518

31. 8.
13:00

Folkování Pod tratí (Nezmaři, Devítka, Lážo Plážo, Mandala)
2. ročník folkového festivalu

Klubovna U Hřiště
Železná Ruda

Richard Aška
608 822 531

DLOUHODOBÉ AKCE

TERMÍN NÁZEV AKCE POŘADATEL, MÍSTO KONTAKT

2. 12. 2023 –
31. 10. 2024

Svět železnic pro malé i velké
Výstava vláčků různých barev a velikostí, zvukové a kouřové efekty, mobilní zahradní 
železnice a další překvapení…

Muzeum Šumavy v Železné 
Rudě

376 397 319
i.vilisova@muzeumsumavy.cz

3. 6. – 12. 7. Železnorudsko v hledáčku fotoaparátu
Výstava fotografií J. Svobody

Galerie Stará pošta
Hojsova Stráž

733 544 104
m.vorackova@atlas.cz

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky kostela Panny Marie Pomocné z Hvězdy 
v Železné Rudě - vždy ve středu a v pátek od 9 hod.

Paní Kovácsová
Kostel v Železné Rudě

732 771 807

1. 6. – 30. 9.
Komentované prohlídky kostela Neposkvrněného početí Panny Marie 
v Hojsově Stráži - vždy v sobotu od 19 hod. a v neděli od 9 hod.

Pan König
Kostel v Hojsově Stráži

605 226 518

1. 6. – 31. 7. Výstava obrazů
Lubomír Pěknice – obdivovatel Šumavy

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 7. – 30. 9. Letní turistická soutěž 2024
„Kaple a kapličky na Železnorudsku“

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz

1. 7. – 30. 9. Krušinka - barvířská a tkalcovská dílna
Prohlídky dílny s ukázkou tkaní, obchod, program pro děti – každý čtvrtek 14 – 16 hod.

p. Chvojková
Železná Ruda - Zámeček

733 203 332
www.krusinka.cz

13. 7. – 31. 8. Výstava výtvarné skupiny „36 sirek“
Přehlídka různých výtvarných forem

Galerie Stará pošta
Hojsova Stráž

733 544 104
m.vorackova@atlas.cz

2. 8. – 30. 9. Výstava obrazů Jitky Chaloupkové „Svět v barvách“
Výstava mandal na plátně, fantazy kreseb pastelkou, akvarelů i perokreseb.

ITC a EC
Železná Ruda

376 397 033
itc@zeleznaruda.cz


